

疫苗接种点功能齐全,市民有序接种。最近,太仓人的社交话题——

# “你打了没? 接种了更安全!”

□本报见习记者 王倩文/图

“你打了没?”“我已经打好了!”“疫苗走起!”“感觉不错,积极响应号召,为自己、为国家!”最近,“新冠疫苗接种”成了太仓人社交新话题。就在近日,我市又一个新冠疫苗接种点——发展大厦新冠疫苗集中接种点投入使用。现场接种情况如何?市民接种后感觉怎样?日前,记者进行了实地采访。

早上9时左右,记者来到发展大厦综合楼南门——集中接种点入口处,看见门口摆放了醒目的“健康申报区”站立牌,不少市民在此排起了队伍。大家戴着口罩,依次间隔排开,出示“苏康码”绿码、测量体温并显示正常后,进入预检登记区。

“一楼是健康申报区和预检登记区,二楼是接种区,三楼是留观区。”

现场工作人员黄华磊告诉记者:“该接种点以团体预约为主,现场有工作人员和志愿者引导分流。目前该接种点有近200名医护人员和其他工作人员驻点工作,保障现场接种工作有序开展。”

“最近有接种其他疫苗吗?”“有没有什么药物过敏?”……预检登记区设置了20个登记台,医护人员主动询问准备接种人员的健康状况,判断为可以接种后,接种人员签署知情同意书。

完成登记后,在工作人员的指引下,接种人员来到二楼接种区。在这里,接种工作台整齐划一,接种工作有序开展。仔细核对市民的接种信息和身份信息后,医护人员迅速取出冷藏的新冠疫苗接种,用棉签消毒后进行

注射,整个过程不到2分钟。

“目前这里有30张接种台,按照每小时一张台接种15人的标准,14个小时可接种6300人,每台接种20人的话,14小时就可接种8400人。”黄华磊告诉记者。记者发现,在二楼接种区对面,还设置了异常反应处置室、医废暂存点等功能区。

完成接种后,市民通过一个出口来到三楼留观区。在这里,大家分散坐着,留观满30分钟且签字就可以通过另一个出口离开。市民邹玲红和杜卫华是一对好闺蜜,她们告诉记者:“接种完后没啥异常感觉,接种了更安全,大家都应该积极接种。”

记者了解到,目前我市共有16个新冠疫苗接种点,接种工作正在有序开展。

## 新闻现场

市栏目由太仓生态环境局协办



## 反诈课堂 搬进新港小学

本报讯(记者 王硕)日前,港区第一小学的7名道德与法治骨干教师来到民工子弟小学——新港小学,进行团队送教预防电信诈骗主题宣传活动,帮助学校进一步做好电信诈骗安全防范教育,预防和减少小学生电信诈骗案件的发生。

课堂上,老师们通过小调查、提建议、说感想等方式,并结合近期国内发生的电信诈骗案例,针对小学生电信诈骗的常用手法及作案方式,提醒学生们不要轻易透露个人隐私、远离不良信息、谨慎网上交友,提高电信诈骗辨别能力。老师们还为同学们展示了“电信诈骗识别公式”:人物(无法准确确认其身份)+沟通工具(电话、短信、网络等见不到真人)+要求(汇款、转账)。通过引导学生掌握和使用识别公式,让他们在生活中远离虚假诱惑,远离电信诈骗。听课的学生们表示,他们还会把学到的知识带入家庭,为“全民反诈”贡献自己的力量。



## 童心向党 手绘风筝

4月11日下午,城厢镇伟阳社区举办“童心向党·手绘风筝”活动。活动中,孩子们在做好的风筝上画上五星红旗、天安门等元素,一幅幅风筝作品展现了孩子们朝气蓬勃、热爱祖国、奋发向上的精神风貌。

见习记者 谢海涛 摄

## 未履行责任还“躲猫猫”

### 多个商家占道经营3次不改被立案查处

本报讯(记者 阙亚方)今年以来,市城管局在全市推出了市容环卫责任区“三次必罚”制,进一步落实市容环卫责任区制度。

日前,位于浮桥镇和平路上的一家湘菜馆因3次不履行市容环卫责任区制度,被依法立案查处。原来,早在3月1日,浮桥镇综合行政执法局队员发现该湘菜馆存在占道堆放行为,因未按标准履行市容环卫责任区制度,执法人员对相关责任人进行

当场教育,并记录在案。3月3日,执法人员再次发现该店铺存在占道堆放行为后,对相关责任人开具了责令改正通知书。但近日,执法人员又发现该店铺占道堆放,随即对相关责任人进行立案查处。无独有偶,位于璜泾镇怀仁路上的一百货店,也因3次占道经营、不履行市容环卫责任区制度而被依法处以行政处罚。

据了解,根据《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》相关条款规

定,市容环卫责任人未按标准履行市容环卫责任的,责令限期整改,逾期未改正的,处一百元以上一千元以下罚款。市容环卫责任区“三次必罚”是指,市容环卫责任人第一次违反市容环卫责任区制度,以现场劝导纠正为主,第二次将被开具整改通知书,责令其限期整改到位,第三次将被立案查处。

为美化市容环境,让市民生活环境更加整洁、舒适、美丽,城管部门全

面推进和落实市容环卫责任区制度,力争实现签约率、张挂率、履约率、违规处罚率4个100%。“根据要求,作为市容环卫责任人的商家应保持责任区内市容和环境卫生整洁、保持建(构)筑物及附属设施外形完好等。”市城管局相关负责人表示,推行市容环卫责任区“三次必罚”制,旨在让商家自觉履行环卫责任,做好门前“三包”,共同营造良好的市容环境秩序。

## 小周热线 13962408686

### 滨江大道是否有北延计划

有市民来电咨询,滨江大道(万方路-鹿北路)是否有向北延伸计划?

市交通运输局工作人员回复表示,滨江大道(万方路-鹿北路)位于太仓市北部,路线全长约6.8公里。根据政府投资计划,今年实施南段滨江大道(万方路-林场线)新建工程,全长2.6公里,目前已完成预可审查,计划年内开工建设,北段滨江大道(林场线-鹿北路)全长4.2公里,建设计划待市政府明确。

### 沙直线马路路面破损,是否修缮

沙溪镇居民来电咨询,沙直线马路路面破损很久了,是否有修缮计划?能否对该路段上的大型车辆进行管控?

沙溪镇工作人员回复表示,此路段已列入管控路段,镇综合执法局与沙溪交巡警中队已联合执法,对渣土车违法行为进行查处。另此路段大中修方案已制定,待列入政府投资计划后实施。该路段位于沙溪镇区外围,未设置车辆限行措施。沙溪交巡警中队已安排巡逻警力加强对该路段各类交通违法行为的查处。

### 新能源车停车收费有没有优惠

有市民来电咨询,新能源车辆在市区停车收费有没有优惠措施?

市发改委工作人员回复表示,根据相关通知,悬挂公安部门核发的新能源号牌的车辆在道路停车位位停车1小时以内(含)免费。依据通知细则,政府与社会资本合作以及社会资本全额投资建设的停车场收费实行市场调节价。实行市场调节价的机动车停放服务收费标准,由停车场经营者依据经营成本和市场供求等因素,按照合法、公平和诚实信用的原则自主制定。机动车停放服务收费实行明码标价制度。

## 重温红色经典 传承红色基因 电影人物Cosplay赛举行

本报讯(记者 张立)城厢镇“百年筑梦 追忆芳华”电影人物Cosplay赛于昨日启动,组委会希望用这种新颖的方式让参赛者重温红色经典、传承红色基因。

这次比赛由城厢镇社会治理和社会事业局、城厢镇第一小学联合举办。按照比赛规则,参赛者首先要找到自己喜爱的红色电影人物形象,选择这一人物形象最有代表性的半身或全身照;对照人物进行动作、形象模仿并拍摄成照片;对这一人物及自己选择这一人物进行模仿的初衷进行100字以内的介绍;再将原版人物、模仿照片及介绍一起寄出参赛。比赛组委会将根据主题、模仿度等因素进行评奖。

城厢镇工作人员表示,电影是爱国主义传承、教育的一个重要方式,一批批红色经典人物在电影中不断涌现,并教育了一代代人,Cosplay深受青少年的喜爱。举办这次比赛,可以让市民尤其是青少年通过电影和红色经典人物更了解那些峥嵘岁月,激发爱国主义情怀。

## 福彩开奖公告

七乐彩 2021040期 01 08 09 10 22 26 28+29  
3D 2021092期 7 0 5  
15选5 2021092期 02 09 10 11 15

扶老、助残、救孤、济困

## 存款保险 保护您珍贵的存款

### 什么是存款保险?

存款保险又称存款保障,是指国家通过立法的方式,对公众的存款提供明确的法律保障,促进银行业健康发展。

### 保障范围是什么?

根据《存款保险条例》,存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构,包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等。被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。但是,金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本投保机构的存款以及存款保险基金管理机构规定不予保险的其他存款除外。

### 存款人需要交纳保费吗?

不需要。存款保险作为国家金融安全网的一部分,其资金来源主要是金融机构按规定交纳的保费。收取保费的主要目的是为了加强对金融机构的市场约束,促使银行审慎经营和健康发展。

### 存款保险标识有什么作用?

根据存款保险实施工作安排,中国人民银行授权参加存款保险的金融机构使用存款保险标识。使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容,也是国际上的通行做法。通过存款保险标识这种直观、醒目、具有公信力的方式,有助于储户更加方便地识别参加存款保险的金融机构,更好地了解其存款受到国家存款保险制度的法律保障,有利于更好地保护存款人和参加存款保险的金融机构的合法权益,进一步提升公众对存款保险制度的认知,有利于维护银行业经营秩序和金融稳定,促进银行业健康发展。



## 未成年人文明礼仪养成教育公益广告

讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅



幸福就是给长辈端一碗热腾腾的饭